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ВСТУП 

Актуальність теми. Реформування освіти в Україні є складовою 

процесів оновлення освітніх систем, що відбуваються протягом останніх 

двадцяти років у європейських країнах і пов'язані з визнанням значущості 

знань як рушія суспільного добробуту та прогресу. У зв’язку зі вступом 

України до співдружності європейських країн, які підписали Болонську 

угоду, актуальною стала проблема переходу на інші показники якості 

підготовки випускників навчальних закладів, серед яких провідне місце 

посідає компетентність [10]. 

Як показує аналіз досвіду європейських країн, одним із шляхів 

оновлення змісту освіти і технологій навчання, узгодження їх із 

сучасними потребами та інтеграції до світового освітнього простору є 

орієнтація навчально-пізнавальної діяльності на компетентнісний підхід 

та створення ефективних механізмів його запровадження. 

Компетентнісно орієнтований підхід до формування змісту освіти став 

новим концептуальним орієнтиром освітніх установ зарубіжжя. 

Вивченню даного питання присвячені праці багатьох вітчизняних 

та зарубіжних науковців, зокрема: Варакути О. М., Гілецького Й. Р., 

Касіяника І. П., Коберника С. Г., Коваленка Р. Р., Костюка Г. С., 

Савченко О. Я., Свиридової О. І., Скуратовича О. Я., Чернякової С. М., 

Шиповича Є. Й. та багатьох інших. 

Метою дослідження є обґрунтування, розроблення, реалізація та 

перевірка технологій формування фахових якостей майбутнього вчителя 

географії в системі компетентнісно орієнтованого навчання. 

Мета дослідження зумовила необхідність виконання таких завдань: 

1) дослідити стан розв’язання проблеми підготовки майбутнього 

вчителя в психолого-педагогічній, науково-методичній літературі та 

тенденції розвитку технологій фахової підготовки майбутніх учителів 

географії у закладах вищої освіти; 

2) визначити понятійно-термінологічний апарат дослідження й 
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з'ясувати сутність управління підготовкою майбутніх учителів в умовах 

компетентісного підходу до навчання; 

3) обґрунтувати дидактичні умови управління навчально- 

пізнавальною діяльністю студентів в процесі вивчення фахових 

дисциплін та використання компетентнісно орієнтованих технологій 

навчання; 

4) розробити структурно-функціональну модель реалізації 

управлінської складової організації навчальної діяльності студентів; 

5) з'ясувати вплив розроблених підходів до організації навчального 

процесу на ефективність пізнавальної діяльності студентів. 

Об'єкт дослідження – процес навчання студентів географічних 

спеціальностей з фундаментальних та професійно-орієнтованих 

дисциплін у закладах вищої освіти. 

Предмет дослідження – технології фахової підготовки майбутніх 

учителів географії, які цілезорієнтовані професійно значимими якостями 

педагогічної діяльності. 

Методологічною основою дослідження є теорія пізнання та її 

основні методологічні принципи (історизм, системність, об'єктивність, 

науковість, взаємозв'язок явищ); теорія особистості та її розвиток в 

процесі навчання і виховання, концепції компетентнісно орієнтованого 

підходу до організації навчально-пізнавальної діяльності; теорія 

розвивального навчання; дидактичні ідеї проблемного підходу до 

навчання; концепції диференціації, гуманізації та демократизації 

навчально-виховного процесу; основні положення Національної 

доктрини розвитку освіти. 

Для досягнення поставленої мети, виконання завдань, 

застосовувався комплекс методів дослідження, а саме: 

 теоретичні: системний аналіз, порівняння, узагальнення основних 

положень проблеми дослідження на основі вивчення психолого-

педагогічної і науково-методичної (монографічної, навчальної та 

періодичної) літератури, змісту курсів професійно орієнтованих 
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навчальних дисциплін закладів вищої освіти та курсу географії для 

загальноосвітніх шкіл, нормативної документації (освітніх та галузевих 

стандартів, освітньо-кваліфікаційних характеристик, освітньо-

професійних програм); 

 емпіричні: вивчення та узагальнення вітчизняного і зарубіжного 

досвіду, спостереження за навчальним процесом, оцінювання результатів 

дослідження і обґрунтування висновків; 

 діагностичні методи (бесіди, опитування, анкетування і 

тестування), обсерваційних методів (спостереження за діяльністю 

студентів та викладачів з метою виявлення стану проблеми дослідження, 

рівня готовності студентів до самостійної діяльності, готовності 

викладачів до впровадження нових навчальних технологій). 

Наукова новизна дослідження: 

а) розкрито психолого–педагогічні особливості формування 

фахових якостей майбутнього вчителя географії; 

б) виявлено умови підвищення результативності управління 

навчально- пізнавальною діяльністю студентів в умовах компетентісно 

орієнтованого підходу до вивчення фахових дисциплін; 

в) виявлено шляхи та методи ефективного використання 

компетентнісно орієнтованих технологій фахової підготовки у закладах 

вищої освіти; 

г) розроблено зміст і методики формування фахових якостей 

майбутнього вчителя географії. 

Практична цінність дослідження полягає в реалізації 

компетентнісно орієнтованого підходу до процесу розвитку фахових 

якостей майбутнього учителя географії. 

Структура та обсяг роботи. Дипломна робота складається із 

вступу, трьох розділів, висновків та списку використаних джерел (70 

найменування). Робота проілюстрована 5 рисунками, містить 2 таблиці. 
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Загальний обсяг роботи –  69 сторінок. 
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ВИСНОВКИ 

Проведені нами дослідження особливостей формування фахових 

якостей майбутнього вчителя географії в умовах компетентісного 

орієнтованого навчання, дали змогу сформулювати висновки та 

рекомендації, що забезпечують вирішення основних завдань роботи 

відповідно до поставленої мети. 

1. На основі аналізу психолого-педагогічної, науково-методичної 

літератури досліджено сучасний стан розв’язання проблеми підготовки 

майбутнього вчителя та тенденції розвитку технологій фахової підготовки 

майбутніх учителів географії у закладах вищої освіти. 

2. Визначено понятійно-термінологічний апарат дослідження та 

вдалося з'ясувати сутність управління підготовкою майбутніх учителів 

географії в умовах компетентісного підходу до навчання. 

3. Обґрунтовано дидактичні умови управління навчально-пізнавальною 

діяльністю студентів в процесі вивчення фахових дисциплін та використання 

компетентнісно орієнтованих технологій навчання. 

4. Розроблена цілеспрямована структурно-функціональна модель 

реалізації управлінської складової організації навчальної діяльності 

студентів. 

5. Виконано перевірку впливу розроблених підходів до організації 

навчального процесу на ефективність пізнавальної діяльності студентів. 

В цілому можна зазначити, що ефективність сучасної методичної 

системи формування фахових якостей майбутнього вчителя географії та їх 

підготовка до організації навчання в загальноосвітніх навчально-виховних 

закладах різного типу і профілю має ґрунтуватися на широкому 

запровадженні в навчальний процес компетентнісно орієнтованого підходу 

до навчання, що сприяє створенню освітнього середовища, яке поєднує у собі 

традиційні та сучасні технології організації та здійснення навчань та 

підтримується відповідним методичним забезпеченням. Потрібно щоб 

навчальна діяльність з кожного курсу фахових дисциплін була складовою 

єдиної дидактичної системи, в якій враховано всі внутрішні і зовнішні 
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зв’язки. Основною вимогою до розробленої технології навчання має бути 

забезпечення її гнучкості, тобто наявність постійної можливості 

застосовувати її до будь-якого розділу навчальних дисциплін з урахуванням 

рівня підготовленості студентів, кваліфікації викладачів і матеріальної бази 

навчального закладу. Усі названі елементи об'єднуються й актуалізуються в 

особистості викладачів, яким має належати провідна роль у навчальному 

процесі. 
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